

今日天气

5℃~13℃

阴天有小雨
偏东风2级~3级

未来几天

11月

12日	阴天到多云	2℃~17℃
13日	晴天	5℃~18℃
14日	晴天	5℃~13℃
15日	晴天	5℃~16℃
16日	多云转小雨	5℃~16℃
17日	多云	5℃~15℃

(以上信息来源于网络,仅供参考)

【生活指南】

- 人体舒适度:-1级**
体感气温在5℃~13℃,早晚冷。
- 穿衣指数:-1级**
建议穿厚外套加毛衣等。
- 紫外线强度:2级**
强度较弱。
- 行车安全指数:3级**
安全行车气象条件一般,降水时变差,请司机朋友谨慎慢行,注意行车安全。
- 洗车指数:4级**
天气条件不适宜洗车。
(生活指数信息由洛阳市气象服务中心提供)

【诗读四季】

菩萨蛮·
黄云紫塞三千里

[清]纳兰性德

黄云紫塞三千里,
女墙西畔啼乌起。
落日万山寒,萧萧猎马还。
笳声听不得,入夜空城黑。
秋梦不归家,残灯落碎花。

【译文】莽莽几千里的边塞,女墙一路延绵,黄昏之时,无数乌鸦的啼声落在城墙西畔。夕阳收拢最后一丝光热,落入西山,远处的群山被暮色清寒笼罩,天光暗沉下来,此时可见猎队回归,马鸣萧萧响彻耳际。入夜时分,有人吹响胡笳,秋夜瑟瑟,笳声凄凄切切。不堪听,还生愁。他是身处异乡的人,愁绪带来无端的空寂之感,遁入无尽的黑暗后又重新和着夜色将他包裹。梦里不归家,离别有多苦,这一夜,他怕是又将彻夜不眠。一盏残灯相伴幽怀,灯花泪雨两簌簌。

昨夜冷 今晨冷
明晨更冷

伴随着冷风和降温,我们将一步步走进冬天

□记者 范瑞 通讯员 禹东晖

今天就是“双11”了。尽管寒潮到来,气温下降,可是挡不住大家买买买的热情。天气转冷,会不会是老天在提醒您在这个购物狂欢节冷静一下?

寒潮到来,大风降温

9日夜里,寒风冷雨一扫阴霾,昨天清晨,阳光明媚、天空湛蓝、空气湿润,朋友圈里又开始了“晒蓝天”摄影大赛。

经过风雨的“敲打”,金黄色的树叶纷纷飘落到被雨水洗过的柏油马路上,铺了一地,映衬着蓝蓝的天空,随手一拍,就是一幅美丽的秋景图。

然而,秋高气爽的天气转瞬即逝,昨日,临近中午,渐渐起风,气温也逐渐下降。11时40分,市气象台发布寒潮蓝色预警信号称,未来48小时内,我市大部分地区最低气温将下降8℃左右,12日早晨,最低气温低于4℃。

从中央气象台的预测来看,此次寒潮波及的范围比较大,从昨日夜间至今日早晨,内蒙古东部、东北地区中南部、华北、黄淮、江汉及江南西部等地的气温仍将下降4℃至6℃,部分地区降幅超过8℃,东北地区、华北、黄淮等地将伴有4级到6级大风。

省气象服务中心分析,由于冷空气没走远,加上晴天夜间辐射降温的效应,预计受本次寒潮影响较大的时段为今明两天的早晨。

市气象台预计:今天阴天有小雨,偏东风2级到3级,气温5℃到13℃;明天阴天到多云,大部分地区有雾,偏南风2级到3级,气温

2℃到17℃。在寒潮天气里,昼夜温差进一步拉大,您若早晨出门,可要多穿些,注意保暖。

今年冬季,我国或偏暖

冬天的脚步越来越近,寒潮也会出现得更加频繁。气象专家称,并不是每一次冷空气南下都能形成寒潮。

按照《冷空气等级》的规定:某一地区在冷空气过境后,气温24小时内下降8℃以上,且最低气温降到4℃以下;48小时内气温下降10℃以上,且最低气温降到4℃以下;72小时内气温连续下降12℃以上,并且最低气温降到在4℃以下,才能确定为寒潮发生。

寒潮是从哪里来的呢?气象专家称,我国位于欧亚大陆东南部,北面是蒙古国和俄罗斯的西伯利亚。西伯利亚气候寒冷,北面是极其严寒的北极。影响我国的冷空气主要来自极地和寒地区,这些地区的强冷空气沿着西风带和西北气流,向东南快速地、爆发式地入侵和移动,给沿途地区带来强降温、强风和强降雪天气。

关注天气的读者可能已经注意到了,近期,世界气象组织发布消息称,未来数月可能发生弱拉尼娜现象,从已掌握的一些情况来看,“拉尼娜年”,我国容易遭遇“冷冬”。这是否意味着,今年我国冬季寒潮会出现得更频繁,天气更加寒冷呢?

国家气候中心首席气候专家王永光称,从现在的监测情况来看,今年的海洋状况与去年相似,去年国内外很多组织预测可能发生的弱拉尼娜现象,其实并未发生。通过前期分析来看,预计我国今年冬季还将是偏暖的情况。

【微言天气】

@胡服骑射:雨过天晴,天蓝得让人欢喜。风起了,但视野更清晰了。

@物是人非:早起出门,小区的路面上,有好多头天晚上从绿化带的泥土里钻出来的蚯蚓,有些已经被车轮碾压,有些还在挣扎。可怜的小生命啊!但愿这些“幸存者”能在被晒干前重回泥土的怀抱。

【四季健康】

吃火锅有讲究

天气转冷,好多人觉得吃火锅既滋补又暖身,其实,吃火锅也是有讲究的。

第一,每次从火锅中取出食物的量要小,等降温后再入口,应做到“宁舍三鲜,不要太烫”。第二,将肉片切得薄一点儿,多涮一会儿,涮猪肉片、牛肉片时,一定要涮熟再吃,同时要看看肉片上有没有白色的米粒状物质,那或许是囊虫卵。第三,麻辣火锅不可多吃,吃火锅后要多喝开水或浓茶,不要喝冷饮,以免刺激肠胃,一旦出现不适,可以喝一些稀粥或牛奶。第四,吃剩的涮料和底汤,不要继续食用。如果用的是铜火锅,那么剩下的过夜食物就更不能吃了,否则或将引起铜氧化物急性中毒。(木青)



晚报
四季天
天气版记者:范瑞
天气版QQ群:307978071
天气版新浪微博:@晚报四季天